



## 习近平同英国首相约翰逊通电话

新华社北京2月18日电 国家主席习近平18日下午应约同英国首相约翰逊通电话。习近平感谢伊丽莎白二世女王和约翰逊对中方抗击新冠肺炎疫情的慰问。习近平指出，英方为我们抗击疫情提供了物资支持，这体现了中英两国和两国人民的友好情谊。

习近平强调，疫情发生以来，中方始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，充分发挥制度优势，举全国之力，采取最全面、最严格、最彻底的防控措施。经过艰苦努力，疫情防控形势出现积极变化，防控措施正在取得明显成效。当前，疫情防控工作到

了关键阶段。我们将在坚决做好疫情防控工作的同时，努力减少疫情带来的影响。中国经济韧性强劲，内需空间广阔，产业基础雄厚，我们有信心、有能力实现今年经济社会发展目标，特别是抓好决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的重点任务。

(下转第二版)

## 习近平向克罗地亚新任总统米拉诺维奇致贺电

详见五版▶

# 习近平同法国总统马克龙通电话

新华社北京2月18日电 国家主席习近平18日下午应约同法国总统马克龙通电话。

习近平指出，在中国抗击新冠肺炎疫情的关键时刻，总统先生再次来电向中方表达慰问和支持，充分体现了中法两国的深厚友谊和中法全面战略合作关系的高水平，以及你本人对中国和中法关系的高度重视，我对此表示感谢和赞赏。

习近平强调，疫情发生以来，中

方全面动员、全面部署，举国上下团结一心，打响了一场疫情防控的人民战争。中国有强大的动员能力和综合实力，有应对公共卫生事件的丰富经验，一定能打赢这场疫情防控阻击战。目前，各项防控措施正在取得积极成效。我们在做好防控工作的前提下，支持和推动各类企事业单位复工复产，保障社会供给充足。疫情对中国经济的影响是暂时的，相信经过努力，今年我们仍能实

现既定的经济社会发展目标任务。习近平指出，患难见真情。中方不仅维护中国人民生命安全和身体健康，也对全球公共卫生安全高度负责。中方主要依靠中国人民的力量抗击疫情，同时也对国际社会提供的帮助表示感谢。中国始终本着公开透明态度，同包括法国在内的各国开展合作，共同应对疫情。中方愿同法方加强卫生领域务实合作，共同维护好地区和全球公共卫生安全。

马克龙再次对中国政府和中国人民团结一心抗击疫情表达声援，对中方及时采取有力举措，展示出高度公开透明表示钦佩。马克龙表示，法方已向中方提供了一批医疗物资援助，愿继续提供帮助。法国尊重世卫组织就应对疫情提出的专业意见，对疫情作出的反应总体客观，目前法国驻武汉总领馆仍在运行。法方愿同中方一起抗击疫情，并以此为契机加强卫生合作。



## 我省印发通知要求 科学按需使用口罩 促进复工复产

本报讯 记者关艳玲报道 2月18日，省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部办公室发布《关于科学按需使用口罩促进复工复产有关工作的通知》，明确提出依法科学防控疫情，进一步加大工作力度，抓好企业复工复产，恢复经济社会活动正常进行，切实指导社会公众科学按需使用口罩，大力减少口罩使用中的浪费，增强口罩使用的科学性，提高口罩的使用效率。

通知要求，严格按照国家卫生健康委颁布的口罩选择与使用技术指导文件，切实规范对企业复工复产的口罩等防护要求，如有缺乏科学依据、过度不当的复工复产限制条件要及时纠正。通知明确，合理规范医用口罩分配，优先保障一线医护人员必需，优先保障公安、交通、社区乡村排查等基层一线人员必需，优先保障公共场所服务窗口人员必需。指导不同场所、不同人群选择合适口罩类型，不过度防护，实现有限资源精准投放。引导群

众科学防护，有效使用口罩，减少不必要的口罩消耗。全省各级党政机关工作人员要带头科学按需使用口罩、带头不使用N95口罩(除现场指挥疫情防控等特殊场合外)。

通知同时发布了《社会公众使用口罩简易问答指南》，明确在抗击疫情一线、属于高(较高)暴露风险的医护人员有必要使用医用防护口罩或N95等级防护口罩。在医院普通门诊、病房工作的医护人员，一般只建议佩戴医用外科口罩。一般社会公众既没有必要，也不应提倡使用N95口罩。

不是医护人员，但工作场所存在空间密闭或人员密集的场所，建议在工作场所佩戴医用外科口罩。处在超市、商场、交通工具、电梯等人员密集区，或处于普通室内办公、工厂车间等环境，一线人员必需，优先保障公共场所服务窗口人员必需。指导不同场所、不同人群选择合适口罩类型，不过度防护，实现有限资源精准投放。引导群

## 我省规上企业复工率超七成 达到往年同期水平的84.3%

本报讯 记者孙大卫报道 截至2月17日15时，全省规模以上工业企业复工复产5244家，与一周前我省企业大面积复工首日相比增加1832家，企业复工率为71.3%，达到往年同期水平的84.3%。这是2月18日，记者从省工业和信息化厅了解到的。

确保做好疫情防控工作，分类指导、有序推动各类企业复工复产，保持经济平稳运行，全省各级相关部门积极作为，省内规上工业企业复工数量稳步提升，运营情况逐步回暖。自2月10日我省大部分企业复工以来，全省复工率平均日增长3.1个百分点，单日增长最快为23.6个百分点。复工企业数稳步上升，平均日增长229家。

从地区分布看，全省14个市复工率在46.2%至80.1%之间，其中，大连市最高为80.1%。大连、鞍山、本溪、

锦州、营口和葫芦岛共6市复工率超过全省平均水平。

从近期情况看，各市复工率普遍保持上升状态，大连市连续5天保持在80%左右，接近往年同期水平。

从主要行业看，装备制造、石化、冶金三大行业复工率分别为75.5%、68.7%和66.7%；医药业和电子业复工率已超80%，位居八大行业的前两位。

从重点企业看，以华晨宝马、沈鼓集团等为代表的装备制造业骨干企业复工情况持续向好。以中石油七大炼厂、恒力石化、鞍钢集团、本钢集团等为代表的大型炼化、冶金企业保持连续生产状态。以禾丰牧业、嘉里粮油、中粮米业、桃李食品等为代表的涉及民生骨干企业也已复工并正常运行。

与防疫相关的工业企业开工情况较好，总计已开工926家。

## 省纪委监委通报三起新冠肺炎疫情防控工作形式主义官僚主义典型问题

本报讯 记者王坤报道 2月18日，省纪委监委通报3起新冠肺炎疫情防控工作形式主义官僚主义典型问题。

这3起问题分别是：

铁岭开原市卫生健康局副局长康保臣消极应付问题。康保臣作为开原市综合协调疫情防控组组长，对防控工作认识不到位，推动排查工作不扎实，致使辖区内排查发热人员底数不清、动态数据不准、相关工作无法正常进行，造成不良影响。康保臣受到党内警告处分。

盘锦市双台子区胜利街道党工委副书记王岩岩敷衍塞责问题。王岩岩作为胜利街道疫情防控指挥部总指挥，不

认真执行上级疫情防控指挥部部署，未对所有外来人口及返乡人员健康情况进行排查，导致部分感染新冠肺炎确诊病例行踪未被及时发现，造成不良影响。王岩岩受到党内警告处分。

本溪市桓仁满族自治县北甸子乡友谊村党支部书记张玉梅不作为问题。张玉梅作为村党支部书记，不履行该村疫情防控工作领导小组组长工作职责，对该村疫情防控部署落实、监督检查、审核上报等各项工作放任不管，导致该村排查工作不力，多名外出返乡人员漏查漏报，造成不良影响。张玉梅受到党内严重警告处分。

(下转第四版)

# 陈求发主持召开辽宁省新冠肺炎疫情防控工作指挥部(扩大)会议 传达学习习近平总书记在中共中央政治局常委会会议上重要讲话精神 研究部署我省贯彻落实工作 唐一军出席并讲话 夏德仁出席

本报讯 记者杨忠厚 明绍庚报道 2月18日，省委书记、省人大常委会主任、省疫情防控指挥部总指挥陈求发主持召开辽宁省新冠肺炎疫情防控工作指挥部(扩大)会议，传达学习习近平总书记在中共中央政治局常委会会议上重要讲话精神，研究部署贯彻落实工作。省委副书记、省长、省疫情防控指挥部总指挥唐一军出席会议并讲话。省政协主席、省疫情防控指挥部副总指挥夏德仁

出席会议。国务院联防联控机制工作组赴辽工作组组长刘金峰出席会议。会议指出，习近平总书记的重要讲话，为统筹抓好疫情防控和经济社会发展，进一步指明了前进方向，提供了根本遵循。全省上下要认真学习领会，把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，确保打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战，努力实现全年经济社会发展目标任务。

会议强调，深入贯彻习近平总书记重要讲话精神和中共十九届五中全会决策部署，全省各地各部门各单位要扛起责任，各级领导干部要率先垂范、深入一线、靠前指挥、经受考验，切实抓好疫情防控和经济社会发展各项工作。一是要毫不放松做好疫情防控重点工作。要围绕“四率”工作，坚持“四早”“四集中”原则，加大疑似病例检查确诊力度，及时开展救治，提高救治率和治愈率；要严控控院内感染、企业感染和社区感染，提高重

症患者救治水平，降低感染率和病死率。要突出抓好医疗物资等供应保障工作，坚持自产和外购并行，组织有条件的企业转产扩产，增加产能，确保我省三个区域集中救治中心防控工作物资供应，同时要保障支援湖北前方医疗救治需求，要加大普通口罩生产能力，努力增加供给。要进一步加大宣传引导，宣传普及疫情防控和防护知识，提高群众防控意识和防控能力。二是要实行分区分级精准防控。(下转第二版)

## 唐一军在沈阳市调研企业疫情防控和复工复产工作时强调 坚持两手抓做到两不误 统筹抓好疫情防控和经济社会发展

本报讯 记者明绍庚报道 2月18日，省委副书记、省长、省疫情防控指挥部总指挥唐一军到沈阳市部分民营企业 and 商场超市，实地调研疫情防控和复工复产情况。他强调，各地各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的一系列重要讲话和指示精神，统筹抓好疫情防控和复工复产工作，坚持两手抓，做到两不误，奋力夺取疫情防控和经济社会发展的

双胜利。沈阳富创精密设备有限公司是目前国内唯一IC装备精密零部件全过程工艺解决方案供应商，在严格落实疫情防控措施的基础上，企业产能已恢复八成。更加可喜的是，产品订单数量不减反增，达到去年同期的3倍。在这里，唐一军详细询问企业“外地员工有多少、防控措施怎么落实？”他叮嘱企业负责人，在做好疫情防控的前提下，

积极采取更加主动的经营策略，一鼓作气抓防疫、不失时机抓发展，扩大份额、抢占市场，开拓企业发展新空间。在沈阳亨通光通信有限公司，唐一军走进生产车间，详细询问“企业运行怎么样、生产经营有什么困难？”他希望企业审时度势、化危为机，严格落实防控责任，加大工作力度，尽快全面复工，积极扩大生产，最大程度减少疫情对企业的冲击。

他叮嘱有关部门，要认真倾听企业的呼声需求，对市场前景好、发展潜力大的高科技企业和中小微企业要加大帮扶力度，畅通供应链、融通资金链、打通产业链，让企业“轻装上阵”，加快发展。走进中兴一沈阳商业大厦，看到员工全部佩戴口罩上岗、商场内定时开展消杀工作，唐一军给予肯定。在一家餐馆门口，他详细询问店面经营情况。(下转第二版)

## 省政协举行十二届四十七次党组会议 夏德仁主持会议并讲话

本报讯 记者赵静报道 2月17日，省政协举行十二届四十七次党组会议，深入学习贯彻习近平总书记中央政治局常委会会议上的重要讲话精神，认真贯彻落实全国政协党组会议精神，研究动员全省政协系统、政协各参加单位和各级

政协委员积极参与疫情防控，助推经济社会发展，提前谋划疫情防控背景下全年工作安排，确保各项工作任务落到实处。省政协主席、党组书记夏德仁主持会议并讲话。夏德仁指出，当前，疫情防控工作到了关键阶段，全省各级政协组

织、政协各参加单位和广大政协委员要进一步提高政治站位，积极参与疫情防控工作，形成众志成城抗击疫情的强大合力。要立足岗位，发挥表率作用，坚决服从党委政府关于疫情防控工作的部署安排，积极做好疫情防控和应急响应保障

工作。要坚持为国履职、为民尽责，充分发挥智力密集、联系广泛的优势，积极为党委政府疫情防控建言献策，献务实之策。要积极参与捐款捐物，持续奉献爱心，以实际行动打赢疫情防控阻击战作出新贡献。(下转第四版)

## 保持一种状态 打好两场战役 营口企业向全面复工有力有序过渡

本报讯 记者高汉雷报道 测量体温、洗手消毒、逐个进场，2月11日复工以来，营口金辰股份有限公司的320名到岗员工已适应了这样的程序。从启动“数字营口”管理中心，到2302万元现金直接送到社区、村屯，从迄今为止唯一确诊病例(已治愈)的行踪通报，到乘坐公交车、出租车实名登记，如果列出时间表，可清晰看到营口市“跑在疫情前面”的作战路线图。在对自己的心里做对的事，干部群众、企业家心不慌、预

期稳定，为企业、项目大面积复工复产创造了良好条件。从1月29日协调银行为复工消毒液生产企业发放贷款算起，到2月15日市政府再次出台支持中小微企业的20条政策措施，营口市一直在上演复工复产的“接力赛”，也展现出市委的“定力”和全市上下的“动力”。400万元的流动资金贷款，从审批到放款，用了不到5小时。“20条”出台前两天，已经出台了支持中小微企业11条，合计“31条”，涉及防疫支持、财政、税费、用地、用工等，事无巨细、

清晰明确、操作性强，凡是企业亟须的，党委政府都想到了、做到了。从营口市领导、县区领导到部门领导、党员干部，“到企业去”，成为以上带下的自觉，协调防控物资支持、帮助申请补助资金、调用市级储备解决原料、开具不可抗力事实性证明书，落实省政府“25条”和营口市“31条”，他们和企业“在一起”，就是党委政府和企业“在一起”，就是信心、动力和企业“在一起”。“数字营口”管理中心是营口抗击疫情影响、复工复产的一个标志性场

景：1月29日，营口市政府在这里召开网络视频会议，运用大数据、云计算，调度、部署疫情防控；2月8日至10日，营口市政府主要领导在这里一对一点调78家重点企业，现场解决企业疫情防控、复工复产遇到的困难和问题。逆疫情“小气候”而动，顺发展“大趋势”而行。截至2月16日，营口市复工复工规模以上工业企业444家，占规模以上工业企业总数的71%，已开工复工投资额亿元以上项目10个。

## 统筹抓好疫情防控和经济社会发展 沈阳市铁西区 升级服务保障两手抓两促进

本报讯 记者金晓玲报道 成立沈阳市首个企业工作组，组建重点项目开工“战时指挥部”，“点对点”对接解决企业用工难、协调酒店和餐饮单位解决企业员工住宿难、用餐难，定专线、派包车协助企业接回外地员工……在全面做好疫情防控各项前提下，沈阳市铁西区在疫情防控、服务保障等方面精准发力，全力支持和组织生产企业复工复产。

截至2月18日，铁西区228家规模以上工业企业实现复工，返岗员工6.9万人，复工率72%；81家拟复工企业正在核实验案中；一批重点项目开工前期准备工作正稳步推进，华晨宝马铁西新工厂涉及的5个项目于2月18日启动开评标工作。

(下转第二版)



辽宁支援雷神山医疗队 17个病区全部接诊

辽宁医疗队接管 襄阳市第一医院部分病区

详见四版

